

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
kétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

A hadikölcsön

jegyzési módjával kapcsolatban Laehne Hugó országgyűlési képviselőnek a makói függetlenségi párt vasárnapi jelölő értekezletén tett kijelentéseit rosszakaratulag félremagyarázva publikálták a munkapárt sajtó organumai. Azt terjesztették és úgy állították be Laehne beszédjének ezt a passzusát, hogy — izgatott a hadikölcsön ellen. Az ott elhangzottaknak ilyen beállítása a munkapárti sztratégáknak egyik harcfegyvere csak, amellyel a kormányt támogató pártok közötti diszharmoniókat akarják költeni.

A kormányt támogató pártok valamennyi tagja tisztában van azzal, hogy amíg a háború tart, óriási fontossága van a hadikölcsönök nagy sikerének. Tudja ezt Laehne Hugó is és éppen ezért a megtörtént tényeknek szándékos, tendenciózus elferdítésével egyértelműen azt állítani, hogy ő a hadikölcsön ellen izgatott volna. Laehne vasárnapi beszédében a hadikölcsönjegyzésnek az ellen a módja ellen tett kifogást, hogy az egyes helyeken esendőszuronyok között történt. Nem gondolhatott ő természetesen ekkor Csanádmegyére vagy Makóra: ilyesmi itt nálunk sohasem történhetett volna meg.

Csanádmagye és Makó ugyanis eddig mind a hat hadikölcsönben kivette a maga részét. És mert valamennyien át vagyunk hatva annak a tudatától, hogy ha hadikölcsönt jegyzünk, a háború minél előbbi sikeres befejezését mozdítjuk elő, tudjuk, hogy a jövőben is teljesíteni fogjuk e tekintetben a ránk váró kötelességeket.

Különbö is „izgatni“ a hadikölcsön ellen senkit sem lehet, mert mindenki jól tudja, hogy a hadikölcsönkötvények biztosabbak bármiféle vagyonnál. Még a földbirtoknál is jobbak annyiban, hogy a föld a háború után okvetlenül — mert nem is lehet másképp — az eddigihez mérten nagy vagyonadóval lesz meg-

róva, sőt még bizonyos értékű ingó vagyonok is — például az ékszerek, luxustárgyak — szintén adó alá esnek, holott a hadikölcsön kötvényei, amellet, hogy biztos és magas jövedelmet hoznak, teljesen adómentesek.

A hadikölcsön 6 és egynegyed százalékot, a takarékbetét csak 3 százalékot, az otthon tartott

penz ellenben semmit sem jövedelmez.

„Izgatni“ a hadikölcsön ellen nem lehet, már csak azért sem, mert ki ne tudná, hogy azoknak az óriási harc eredményeknek kivívásában, melyekről mai jelentéseink is beszámolnak, az előbbi hat hadikölcsönnek is nagy része van.

Károlyi Mihály gróf nyilatkozata.

Károlyi Mihály gróf, az országos függetlenségi és 48-as párt elnöke a következő nyilatkozat közzétételére kérte föl a „Makói Független Ujság“-ot:

A makói munkapárti lap és egyik budapesti esteli ujság nyomán különféle mesék terjedtek arról, mintha az országos függetlenségi és 48-as párt elígerte volna az *általános választásokra* a makói mandátumot. Sem én, sem pártom nem tartjuk meg-

engedhetőnek, hogy valamelyik kerület felől a központi rendelkezések.

Soha sem jutna eszembe, hogy a kerületre valakit ráerőszakoljak s ekként pártom ilyen megállapodást senkivel sem köthetett. Dr. Pete Márton barátomat azért ajánlottam, mert a makói függetlenségi párt tőlem kért jelöltet.

Károlyi Mihály gróf.

Károlyi Mihály gróf dr. Pete Mártonról.

Károlyi távirata a makói függetlenségi párthoz.

Mióta a helybeli függetlenségi és 48-as párt jelölő értekezlete egyhangulag jelölte képviselőjéül az országos függetlenségi pártnak érdemekben gazdag titkárát, dr. Pete Mártont, akiről Justh Gyula is csak az elismerés és szeretet hangján tudott megemlékezni, azóta mindjobban köréje tömörül a választópolgárság zöme, mert belátja mindenki, hogy egyedül ő képviselheti méltóan a makói népet az a politikáját, amelynek zászlója mellett harminc éven át Justh Gyula hívószavára acélos, törhetetlen hűséggel kitartott. Hiába törnek politikai ellenfeleink olyan szívós akarattal és ezereféle fondorlattal az ellen, hogy az egyhangú pártválasztás szerint dr. Pete Márton legyen a képviselőnk, ez nem fog nekik sikerülni.

Aki nyílt szemmel néz, lehetetlen, hogy meg ne lássa annak a mozgalomnak rugóit, melyet Eckhardt Vilmos köztisztviselőben álló személye mögé bujva azért indítottak, mert az ő szemükben szálla dr. Pete Márton igazi függetlenségi elvű-

sege és hiba az, hogy dr. Pete Mártonról, mint a függetlenségi politika érdemekben gazdag, régi harcosáról hallanak.

Hogy Pete Márton dr. milyen nélkülözhetetlen tagja és hosszú időn át milyen fáradhatatlan, odaadó munkása volt a függetlenségi pártnak, azt semmi sem bizonyítja jobban, mint az a távirat, melyet Károlyi Mihály gróf válaszképpen küldött a makói függetlenségi pártnak a vasárnapi jelölő értekezletből hozzáintézett táviratára.

A makói függetlenségi párt nevében a vasárnapi jelölő értekezlet határozatából Szilvássy elnök a következő sürgönyt küldte a függetlenségi párt nagynevű elnökéhez:

„Örömmel és lelkesedéssel tudatjuk, hogy Justh Gyulának és méltóságodnak hűséges munkatársát, elveinknek szóval és tettel buzgó hirdetőjét, Pete Márton dr.-t lelkes egyhangúsággal Makó város képviselőjévé jelöltük. Ez alkalommal szívünk egész odaadásával üdvözljük Méltóságodat és kérjük, tartson ki szilárdan a zászló mellett, miként

mi is hű katonái maradjunk. A makói függetlenségi és 48-as párt nevében: Szilvássy pártelnök.”

A táviratra Károlyi Mihály gróf a következőképp válaszolt: „Szilvássy Alajos függetlenségi pártelnök, Makó. Igaz örömmel tölt el makói pártunk üdvözlése és az a jelentése, hogy Justh Gyula örökébe Pete Márton barátomat és hűséges munkatársamat kívánják ültetni. Méltóbb férfit nem ajánlhattam volna nála, aki nemcsak benső hívem és törhetetlen követője eszméinknek, hanem olyan értékes és bátor harcosa is, akire a megpróbáltatás nehéz napjaiban nagy szüksége van a hazának és a függetlenségi pártnak egyaránt. Szívem melegével üdvözlöm makói pártunkat, derék magyar testvéreimet, akiket csak arra kérek, tartsanak ki kiváló jelöltjük mellett olyan szilárdan, amely megingathatatlanul tartott és tart ki ő a függetlenségi eszmék és a demokratikus elvek mellett. Károlyi Mihály.”

Az, aki Károlyi Mihály grófnak ezeket a sorait olvassa, lehetetlen, hogy velünk együtt ne hirdesse és ne vallja erős meggyőződéssel: a makói függetlenségi választópolgárság bizalmára egy érdemes férfi van, az, akit a függetlenségi párt egyhangulag jelölt, aki gróf Károlyi Mihály munkatársa, bizalmasa: dr. Pete Márton.

Laehne Hugó nyilatkozata.

A Politikai Híradó jelenti: Laehne Hugó országgyűlési képviselő ma egy közleményben kijelenti, hogy az az állítás, mintha ő a hadikölcsön ellen izgatott volna, valótlan. A Budapestben megjelenő 8 Órai Ujság és a Makói Ujság ellen, melyek ezt a tendenciózus állítást portálták, megindítja az eljárást.

— A gazdasági iskola új igazgatója. A közoktatásügyi miniszter a makói gazdasági iskola igazgatóját, Vámos Nagy Józsefet a kolosi gazdasági iskolához helyezte át ugyanebben a minőségben. Helyébe Brenner József kerül, aki mint a gazdasági iskola tanítója már működött Makón és akkor széles körben kiváló szakképzettségét és szimpatikus egyéniségét nagyra becsülték.

— Tanítónői kinevezés. A hivatalos lap közli, hogy Havas Hajnalka és Hoffman Irén csanádmegyei, illetve makói helyettes tanítónőket a kultuszminiszter rendes tanítónőkké nevezte ki.

Hatvanezer olasz letette a fegyvert. NAPI HIREK

(Hivatalos jelentés. — Érkezett délután.)

Budapest, november 1.

A Tagliamento melletti harcoknál hatvanezer olasz letette a fegyvert.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

180000 fogoly, 1500 ágyu.

Elértük az alsó Tagliamentót.

(Tudósítónk jelentése.)

(Cenzurázva.) Alsó Tagliamentonál újabb hatvanezer olasz megadta magát, több száz ágyujával együtt. Ezzel a foglyok száma száznyolcvanezerrel többre, az ágyuké ezeröttszázal többre emelkedett.

Három olasz hadtestet keritettek be a szövetségeseik.

Fel van szabadítva az osztrák tengeremlők.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 1.

Olasz haretér:

A szövetségeseik felsőolaszországi előnyomulását tegnap újabb hatalmas siker koronázta. A hátráló ellenséges tömegeknek Latisanától keletre való összeröplődése alkalmat nyújtott a vezetőségnek, hogy nagy olasz hadtesteket körülkerítve, a visszavonulás útját elzárja előlük.

Német, osztrák és magyar hadosztályok, amelyek Udinetól nyugatra közeledtek a Tagliamento felé, észak felől helyezkedtek el. Egyidejűleg osztrák-magyar hadosztályok a lagunák mentén Latisana felé törtek előre. Mintegy 2-3 hadtestnek megfelelő számos olasz köteléket, melyek a legtöbbször zürzavarba jutottak, legnagyobb részét elvágtunk. Pár óra alatt több mint hatvanezer embert elfogtunk és több száz ágyút zsákmányoltunk. Az osztrák-magyar és német csapatok mindenütt az alsó és középső Tagliamento mellett állanak.

Az ellenségnek arra irányuló egyes kísérleteit, hogy a Tagliamento középfolyásánál levő fő állásokat tartsa, német ezredeknek haladéktalan beavatkozása megakadályozta. A felső Tagliamento vidékén előrenyomuló osztrák-magyar hadsereg megszokva a hegyi terepet, szívós akarattal leküzdötte a terep összes nehézségeit.

A 12-ik Isonzó-csata 8 nap alatt ekképpen minden mértéket felülmúló fényes sikerre vezetett. Az osztrák tengeremlők fel van szabadítva. Nagy kiterjedésű velencei terület fekszik a szövetségeseik arcvonala mögött. Az ellenség egy hét alatt több mint 180000 foglyot és 1500 ágyút veszített.

A monarchia délnyugati kapuinál aratott nagy győzelem újabb páratlan erőpróbája a szövetségeseik hatalmának és népeknek. Olyan erőpróba, amely ékesszólóbban fog beszélni, mint bármi, amit az utolsó hetekben harát és ellenség a jelenről és a jövőről beszélt és írt.

Keleti haretér és Albánia: Nincs újság.

A vezérkar főnöke.

Visszahelyezik Szegedre a 46-osokat.

Beszámoltunk annak a mozgalomnak egyes fázisairól, mely a 46-os gyalogezrednek Szegedre való visszahelyezése érdekében megindult. Sok makói családnak fog örömet okozni következő értesülésünk, mely a mozgalom kedvező befejezéséről szól:

Hazai Samu báró vezérrezendes, a 46-ik gyalogezred tulajdonosa a következő táviratot intézte Somogyi Szilveszter dr. szegedi polgármesterhez: A hadügyminiszter től nyert értesülés szerint a negyvenhatodik gyalogezred pótlás-
aljának visszahelyezése, amennyiben ott elhelyezést talál, foganatosíthatni fog. — Tekintettel arra, hogy a 46-os kaszárnya jelenlegi lakói részére sikerült ideiglenes elhelyezést találni, most már mi sem állt útjában annak, hogy a ritéz 46-osok visszatérjenek otthonukba.

Ostromállapot Olaszországban.

Baselből jelentik: Kétséges, hogy az olaszok képesek lesznek megállani a Tagliamento-nál. Valószínű, hogy az olaszok a folyó mögé fognak visszavonulni. Hírlik, hogy egész Olaszországban kihirdették az ostromállapotot.

Csufos kudarcral

égyzödött ma az a saba alatt össze-hívott értekezletre, amelyet nagy akarnokok és kók „csak azért is” Eckhardt-pártiak hívtak egybe. Nehány munkapárti aknavezető és egy-két eltérőfajta másfajta harcos tegnap nagy dírvél-dárvál hirdette, hogy így meg úgy, majd megmutatjuk mi, meglássátok mi lesz holnap. Nagy 300 tagu monster küldöttséget szervezünk, elmegyünk a főispánhoz és megkérdezzük tőle, mit szól hozzá, ha mégis Eckhardtot jelöljük? Nagyképűen, fontoskodva suttogták, hogy csupa szavazó, „ilyen öreg” vaks lesz ám az a háromszáz.

Ma aztán összegyűltek mind a ... Hogy hányan? hát bizony leolvadtak utközben, a jó kis háromszáz roksból lett csup 37. Mikor aztán látták, hogy üres a ház, nem zavart a film, szígyentükben elsonpolyogtak, kiki a maga útjára. Belátták, hogy így nem mehetek a főispán elé.

Hogy jelölni akartak valakit, azt kértük, de hogy a főispánhoz akartak menni, ezt nem kértük, mert mi is, meg Makón mindenki jól tudja, hogy a főispán már többször nyilatkozott a képviselőjelölés dolgában. Mindenkor azt hangsúlyozta, hogy ő a képviselőjelölésre a választópolgárságot tartja illetékesnek. A függetlenségi párt szabályszerűen megtartott jelölés értekezletén egyhangúlag Pete Mártont jelölték ki jelöltnek. A makói függetlenségi pártnak tehát Pete Márton dr. a hivatalos képviselőjelöltje; az ő jelölése ellen csomópont senki sem szólalt fel.

Ha most mégis újabb jelölésről esik szó, természetesen, hogy az nem lehet a függetlenségi párt jelöltje. Mi ezt nagyon jól tudjuk, hát ak 37-en ne tudták volna? De ha tudták, mit akartak az a 300 talira vett roksal ak, a 37-ek?

Ez után a csufos felsülés után reméljük, hogy vége lesz a függetlenségi párttagok meghontására irányuló próbálkozásoknak. Beláthatja mindenki, hogy ha a párt egyhangúlag jelölte Károlyi Mihály gróf munkatársát, dr. Pete Mártont, akkor ki is tart mellette tökéletesen!

— Személyi hír. Dr. Pete Márton, a makói függetlenségi párt egyhangúan kikiáltott képviselőjelöltje ma este visszatért Makóra. Ezen a helyen is megemlítjük, hogy programbeszédét vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogja elmondani a városháza erkélyéről. A programbeszéd napjára a függetlenségi párt képviselő-tagjai közül többen, közöttük a párt vezetőtagjai közül is Makóra érkeznek.

— Részvétlátogatások Galambos polgármester özvegyénél. A makói társadalom mely részlete nyilatkozik meg

azokban a látogatásokban, melyeket az elhunyt polgármesternek, dr. Galambos Ignácnak özvegyénél tett a mai nap folyamán a makói közönség színe-java. Részvétét fejezte ki a mai nap folyamán dr. Justh János főispán, továbbá Csanádmegye törvényhatósága és a vármegyei tisztikar nevében Hervay István alispán, Makó város közönsége és a városi tisztviselők nevében dr. Petrovics György h. polgármester és még számosan a jóbarátok és a nagyközönség köréből.

— Hadifoglyaink a békekötés előtt nem házasodhatnak. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter közölte a magyarországi püspökökkel a közös hadügyminiszternek azt a határozatát, hogy az osztrák-magyar monarchia területén élő hadifoglyok a német-oroszok kivételével, csak a békekötés után kaphatnak belföldi honossal kötendő házasságra engedelmet. Az illetékes hatóságokat utasították, hogy a hadifoglyok házassági kérvényeit már eleve utasítsák el.

— Szalma-tűz a Wekerle-utcában. Ma hajnalban a Wekerle utca 51. számú házban, amely Gazdag János tulajdona, tűz ütött ki. A kertben elhelyezett esutka és szalmakazal gyuladt ki. A tüzet sikerült eloltani. A kár 600 korona.

— Építő iparosok figyelmébe. Felhívtnak az építő iparosok, hogy tanoncaikat november 2-6-ig, délután 4-5 óra között az iparstanonc iskolába multhatatlanul beírassák, mivel ellenkező esetben szigorú bírságolás alá fognak esni. Iparos iskolai igazgatóság.

— Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezúton értesitem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor” légnyomású mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszeresse, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ara 30 korona GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

MINDENIGAZFÜGGETLENSÉGI POLGÁRTÁRSUNK jöjjön el és hallgassa meg **november hó 4-én délelőtt fél 11 órakor**

Dr. PETE MÁRTON képviselőjelöltünknek, Justh Gyula elvhi tanítványának a városháza erkélyéről tartandó

PROGRAMBESZÉDÉT.

A programbeszédre az országos függetlenségi pártnak több kiváló képviselőtagja érkezik Makóra.

Tudnivalók a képviselőválasztáshoz.

Igazolványok kiváltása. — Ki hol szavaz?
A központi választmány hirdeteményz.

Makó r. t. város központi választmánya közhírré teszi, hogy a makói választókerület képviselőjének elhalálozása folytán szükségessé vált új képviselőválasztás határidejéül *folyó évi november hó 11. napja tüzetelt ki, amely napon a választás Makó város székházánál és a vármegye székházánál d. e. 8 órakor veszi kezdetét a kiküldött két szavazó küldöttség előtt.*

A választás vezetésére elnökül és az I-ső szavazatszedő küldöttség elnökül Tarnay Ivor, választási jegyzőül és ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül G o r c s a Péter, a II. szavazatszedő küldöttség elnökül Dr. Dózsa Simon, ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül Dr. Vidor Rezső, a szavazatszedő küldöttségi elnökök helyettesül Gera Sámuel, Dr. Bán Zsigmond, helyettes jegyzőül pedig Paku Imre és Bauer Lajos választattak meg.

A választási elnökül akadályoztatása esetére Dr. Dózsa Simon küldöttségi elnök helyettesíti.

Az I-ső szavazatszedő küldöttség szavazási helye a városháza nagyterme. Itt szavaznak a belterületen lakó választók, a régi város 1700. ház sorszámától kezdődőleg végig, továbbá a Putri, Honvéd, Cédulaház, vágóhídi, kelemenhídi és munkás-házi lakosok fehér színű igazolvánnyal.

A II. szavazatszedő küldöttség szavazási helye a vármegyeház székházánál. Itt szavaznak a belterületen lakó választók a régi város 1. házszámától kezdve 1700. házszámig bezárólag és a külterületen lakó tanyai, ugari, járandó, pusztai és somlyéki választók kék színű igazolvánnyal.

Az igazolványok november hó 11. előtt a polgármesteri hivatalban átvehetők, az igazolvány

hiánya azonban a választói jog gyakorlását nem gátolja. A szavazatszedő küldöttségi elnökök sorshuzás utján fogják eldönteni, hogy melyik jelöltre szavazók bocsájtaniak először a szavazáshoz pártunként felváltva 20-as csoportban.

Az 1913. évi törvények 155. §-a értelmében a választás a régi választói jog, vagyis az 1874. évi XXXIII. t.-c. és az 1899. évi XV. t.-c. alapján lében megjelent, emellett szavazati joggal csak azok bírnak, akik az országgyűlési képviselőválasztók 1914. évi állandó névjegyzékében belefoglaltaknak.

Ha a szavazók már szórványosan jelentkeznek, a választási elnök egy óra és két órán túl nem terjedhet határidőt tűz ki, melynek lefolyta után többé szavazat nem fogadható el csak azoktól, akik záróra előtt szavazásra jelentkeztek.

A választóknak a választásnál semminemű fegyverrel, vagy bottal megjelenni nem szabad.

A választót a szavazásnál irányadólag utbaigazítani, vagy rábeszélni nem szabad.

Kérdést a választóhoz csak a szavazatszedő küldöttség elnöke intézhet.

A szavazóhelyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazgatási tisztviselők, a jegyző mellé rendelt írások, továbbá a hatósági kiküldöttek, a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt makói lakosok mint azonossági tanúk és a szavazásra szólított választók lehetnek jelen.

Makó város tanácsa mindvégig küldöttséghez 2-2 megbízottat küld, továbbá a jelöltek bizalmi férfiai 1-1 makói lakost neveznek meg, akik a választás egész folyamata alatt a szavazók személynazonosságát ellenőrizni kötelesek.

tette a jegyzőkönyvet és midőn készen volt vele, így szólt Korbayhoz: — Irja alá!

Ez megtörténvén, visszavezetté őt a börtönébe. A gazdasági gépgyár igazgatóját még az napra megidézte maga elé.

— Önök disznóságot csináltak! mondá.

— Hogy-hogy? kérdé az igazgató nem annyira meglepetve, mint sértődve.

— Önök beperesítették egy váltót, amelyet csak fedezetül kaptak és amelyre egy krajcárt sem adtak.

— De kérem ki mondja, azt hogy mi peresítettük a váltót?

— Ez áll a panaszfeljelentésben!

— Nem úgy van! Mi azt a váltót csak megóvatoltuk és pedig oly

céltől, hogy ha a gépekre a kikötött részletfizetést nem kapjuk, követelésünket mindjárt a váltó alapján behajthassuk.

Bordás megnézte az iratokat és meggyőződött, hogy a váltó nem lett peresítve, hanem csak megóvatolva! Ez az igazgatóra nézve lényegesen megváltoztatta a helyzetet! Legalább is igen ügyesen kivágta magát.

A kapitány erről a tényállásról is felvette a jegyzőkönyvet. A kapitány szerette volna valahogy igazítani a dolgot — nem éppen Korbayra, hanem legalább a grófnőre való tekintetből. Ebből kiindulva, így szólt az igazgatóhoz:

— Nem lehetne valamiképp kiegyezni?

Legyünk tekintettel a grófnőre.

— Nagyon szívesen, kapitány ur!

— Mik a feltételei?

— Ha visszakapjuk a gépeket vagy azok értékét, az esetben elállunk a panasztól!

— Jól van! szólt Bordás. Magam keresem fel a grófnőt és beszélni fogok vele.

— De mi lesz Korbayval?

— Ez valóban nehéz kérdés. Ez az ember erkölcsileg teljesen el van züllödvé, le van alacsonyodva! Igazán nem tudom, mit lehetne vele tenni.

Egy óra múlva már az Hosszypalotában volt Bordás és bejelenté magát. Tekla azonnal fogadta is őt. A boldogtalan nő sápadt arccal, kisírt szemekkel állott előtte.

— Asszonyom! szólt a kapitány. Fogadja mindenekelőtt legőszintébb részvételem. Vigasztalásul mondhatom, hogy ebből a kellemetlen ügyből most még lehetséges a kibontakozás! Az a váltó csak óvatolva lett nagyobb biztonság okáért arra való tekintettel, ha a vásártól gépekért be nem folya a vételár.

(Folyt. köv.)

Eladó föld. A kiszombori határban a marosi hídtól 1 km. távolságra fekvő özv. Rónai Emilné-féle **208 kat. hold föld,** mely egy a hagymatermelők, mint a herebértelők előtt legjobb hírnevű

kisebb és nagyobb parcellákban kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András

Hold-utcai lakossal.

Makón pedig

Szurbik Sándor

református segéd-lelkésszel, Kálvin-utca 18. szám alatt.

Teljesen új, 1-7 lóerős

Villany-motor eladó

a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

6 bádogos-segéd
felvétetik és

6 lakatos-segéd,

akik fekete-pléből is tudnak dolgozni, sparhelteket és kályhákat, azonnal felvétetnek a legmagasabb fizetés mellett, akár darabszámra, akár napidíjra. Továbbá **4 tanuló** jó házból, havi fizetés mellett **bádogos tanonc**nak felvétetik **Dégi István Ferencz** Szegedi-utca 1. sz. alatti üzletében.

Zöldséget, petrezselymet,
sárga répát,

vörös- és dughagymát
vesz a

**ZÖLDSÉGSZÁRÍTÓ-
GYÁR,** Wertheimer és
Társaság Makón.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól **Dessewffy-tér** 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, úgymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

**Modern
hygienikus
szépségápolás**
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltseeres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhült arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd

arcmassázs.

Archánlasztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bértelben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

Lapkihordók

felvétetnek a Makói Független Ujság kiadóhivatalában.

Egy-két jó fiu
nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

70-80 kocsis nyers AKÁCSFA
felibe kivágandó, felapri-
tandó és hazahozandó. Értekezni lehet özv. dr. Kiss Pálnéval, Hajnal-utca 13. sz. alatt.

REGÉNY

Egy világváros rejtelméi

— Egy fillért sem!

— De a gépekre kapott ötvenezer forintot?

— Kaptam és a pénzt elvettem és elkártyáztam.

— Miért tette azt?

— En nekem ez már a végzetem! Tudom, hogy sokáig nem tarthatom magam! Kénytelen voltam valamivel elkábitani magam! Már most ott vagyok ismét ahonnan kiindultam!

— Szerencsétlen! mormogta maga olé a kapitány.

A rendőrkapitány megszerkesz-

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, november 3-án

Nov. 3-án	<h2>RASKOLNIKOV.</h2> <p>(Bűn és bűnhődés.)</p> <p>Dostojevskij regénye 4 felvonásban. Dráma az orosz élet meg- rázó mélységéből. Főszerepben: TÓTH JÓZSEF és GÓTH ANNIE.</p> <h2>A BECSAPOTT APA.</h2> <p>Humoros.</p> <h3>AZ ADRIAI TENGERPART.</h3>	Nov. 3-án
-----------	--	-----------

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).